

Megjelenik hetenként
kétszer:
csütörtökön és vasárnap

Felelős szerkesztő:
SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhi-
vatal Sopron, Háromhátér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Egész évre . K 8.—
Fél évre. . . „ 4.—
Negyed évre. „ 2.—

Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetéseket a lap kiadó-
hivatala megegyezés szerint
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

A nemzeti kölcsön.

A háborúhoz sok pénz kell. Egy-egy nap több, mint tíz millió semmisül meg anyagban, élelmiszerben, valamint a hadikórházak is óriási összegeket költenek el naponta. Ez a hadikölcsön pedig kizárólag erre a célra fordítatik. Jegyezzen tehát mindenki, akinek megtakarított fillérje van. Ilyen biztos elhelyezés s ilyen jól kamatozó pénze nem lehet soha. Kitünő alkalom ez a mostani, nem szabad elszalasztani, már csak azért sem, mert a jó üzlet mellett még hazafias kötelességet is teljesítünk.

Hajas Antal vármegyénk szeretett alispánjának a hadikölcsön tárgyában a főtisztelendő papsághoz intézett kérelméből közöljük a következő részleteket:

Főtisztelendő Uram!

Ismeretes a napilapokból, hogy a magyar királyi kormány hadi kölcsön jegyzésére hívja föl az ország lakosságát.

A magyar haza fordul fiaihoz és kér tőlük áldozatot létérdekéért folytatott élet-halálküzdelmében. Nem ajándékot, csak kölcsönt, busásan kamatozó kölcsönt kér.

A vármegye közigazgatási bizottságának tagjaival történt értekezés után fordulok Főtisztelendő Úrhoz és kérem, hasz-

nálja föl a szószék erejét, használja föl azt a nagy erkölcsi befolyást, amellyel magasztos hivatásánál fogva bír és hasson a hiveire, serkentse őket fölvilágosító, lelkesítő szavaival, a haza iránt való szent kötelességük teljesítésére.

Világosítsa föl hiveit, hogy ma a legnagyobb pazarlás, ha a ládafiában őrzi kamatozatlanul pénzét; világosítsa föl hiveit, hogy a magyar állam hatalma, tekintélye, fizető képessége adja meg az értékét pénzünknek, csak úgy mint a kibocsátott hadi kötvényeknek és így a magyar állam kötvénye semmivel sem nyújt kevesebb biztosságot, mint maga pénz; a különbség csak az, hogy míg a hadi kölcsön kötvénye busásan kamatozik, addig a pénz kamatot nem hozó, holt tőke.

Meg vagyok győződve róla, hogy szűkebb hazánk, vármegyénk lakossága sem fogja megtagadni e vármegye dicső tradícióit és méltóan e vármegye nagy multjához. ki fogja venni részét a hazafiai kötelesség-teljesítésnek e neméből is.

Egyidejűleg fordulok a főtisztelendő papsághoz és a községi előjárókhöz és kérem, világosítsák föl a vármegye lakosságát, kövessenek el mindent, a hadikölcsön sikere érdekében.

Hazafias, szent kötelességet teljesítenek.

Hajas Antal alispán még hasonló szellemű fölhívást intézett a községi elő-

járóságokhoz is, melyből kiemeljük a következőket:

Rendkívüli időket élünk és ezekben a rendkívüli időkben joggal vár a magyar haza fiaitól rendkívüli kötelességteljesítést.

Fölvívom az összes érdemes községi Előjáróságokat, hogy községeink lakosságát a legkiterjedtebb módon oktassák ki, világosítsák föl és kérjék meg a kibocsátott hadikölcsön minél gazdagabb jegyzésére.

A községi vagyont illetőleg a községek képviselőtestületei hivatottak rendelkezni. Fölvívom azért az érdemes Előjáróságokat, hogy azonnal hívjanak össze rendkívüli közgyűlést és hozzanak határozatot a hadikölcsön jegyzése ügyében.

Kivánatos, hogy ilyen jegyzések nem zárolt, hanem szabad darabokra történjenek.

A jegyzendő kötvények összegének megállapításánál szigorúan ügyeljenek arra, hogy a pénzüintézetek a betétek tömeges elvonása következtében közigazgatási hivatásuk teljesítésében zavarba ne jussanak.

Az érdemes községi Előjáróságokra tehát kettős föladat vár, egyrészt rendkívüli közgyűlés összehívása és annak határozása alapján jegyzés a községi vagyon terhére, másrészt a lakosság kellő fölvilágosítása, kioktatása, lelkesítése.

A községek jegyzéséről azonnal jelentést várok. Járjanak el buzgón, lelkiismeretesen és körültekintően, mert hazafias szent kötelességet teljesítenek.

Valjevo.

Föllélekzik hazánk végtére,
Lelkünket mámor rezgi át:
Örömtüzek szívünk mélyébe,
Hogy roppantjuk már Szorbiát.
Vasmarkunk hogy torokon ragadta,
Árcélgűrűvel fojtogatva;
Az hőseinkre, álnok módra,
Virágok közt bombáit szórja...

Hol női kezek bombát szórnak,
Az érzések vadak, romlottak:
S levegőt, mindent megmérgeznek,
Nem méltók, hogy ott élhessenek:
Vesszen, pusztuljon hát e nemzet,
Mely manap ily gaztetre képes —
Viperaként, virágba rejtett,
Bombákkal közelg ellenéhez.

Ily fajzat ellen kellett nekünk,
Széztíz napig harcokban állnunk:
Hogy szétmorzsoljuk ellenségünk,
Száván, Drinán, sziklán csatáznunk...
Megroppant már az álnok sereg,
Végsőt vonaglik sirja felett:
S mi halállal most, villám módra,
Sujtunk — a királygyilkosokra!

Szendrői József.

A khalifa szózata.

(Németből fordította Maurer Nándor.)

Az Izlam szent háboruját kihirdették. Hatalmas manifesztumban, amelyből a harcias mult visszhangzik, fordul a Khalifa 300 millió muzulmánhoz és szent Fetvával hívja őket a szent háboruba. S a török hadsereg főparancsnoka ezt a Fetvát a sereghez intézett fölhívással egészíti ki, amelynek befejező része ezer éven át tüzelte a mohamedán harcosokat: „Győzelem, dicsőség, vértanúság, paradicsom előttünk, halál s szegény mögöttünk.“ S a Kelet portáitól a turkomán steppekig s azontul is lángra lobban minden: Afganisztán is csatlakozott a szultánhoz s követi a szent háboruba való hívását. Ez a hadjárat nem hasonlít azokhoz, amelyeket a Porta az utolsó évtizedekben politikai érdekeiért viselt; a Balkán-szövetség ellen való háboruban sem szólalt föl khalifai méltóságával. Ezuttal ez a hadjárat a mohamedán világ mozgósítása Angol-, Francia- és Oroszország ellen. A próféta zöld zászlaja lebeg, előhózzák a próféta kardját a khalifai ereklyék stambuli kamrájából és a mily távolra a Minaretek Allah kiáltásai hallhatók, ép oly messze hangzik el a Fetva, amely az Izlam hiveit hívja harcba a Kali-

fatus segítségére. Nem mint állam, hanem mint vallás-hatalom lép Törökország most harcba, erőteljesebben mint a Balkán-háboruban, mert e harc óta mohamedánabb lett, mint volt.

Tagadhatatlan, hogy az Izlam állhatatosság még ma is kiszámíthatatlan borzalmakra és mérhetetlen üldözésekre képes, a kalifa fölhívására. De ezek nem róhatók fel a két szövetséges államnak, amelyekkel a szultán szövetekezett. Ellenségeink akarták ezt. Hisz Konstantinápoly ígéretével lovalta be Anglia Oroszországot a háboruba s Törökország romjaival akarta honorálni a német ellenség tönkretételét. Tisztán láttuk ezt, mikor kétségtelenné vált Németország és a szövetsége s Ausztria-Magyarország ellen való szövetekezés. Összeesküvés s így ellenségeink már akkor tudtak érdekközösségünről, amely a világtörténelem egyik legkiválóbb mozzanata.

Ellenségeink nincs is joga nekünk e szövetekezés miatt szemrehányást tenni. Évszázadok óta nem üldözték Törökországban a kereszténységet annyira mint Franciaországban, ahol katonával és ágyuval harcoltak az ország polgárai ellen egyik templomról a másikra törtek, szegény apácákra vadásztak s Isten nevét még az utolsó tan-

Szalámit, sajtót, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl

Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám.

A jegyzések.

Ő császári és királyi Fensége, Frigyes főherceg ur elrendelte, hogy főudvarmesteri hivatala nyolc millió korona hadikölcsönt, még pedig négy millió magyart és négy millió korona osztrákot, jegyezzen.

Herceg Esterházy Miklós 1 millió koronát jegyzett.

Lapunkban már jeleztük, hogy a zirci apátság a hadikölcsönből egymillió koronát jegyzett. Novák István eperjesi gör. kalh. püspök a püspöki törzsvagyony részére 500.000 koronát.

Az esztergomi érsekség és a főkapitán három milliót. Ezenkívül dr. Csernoch János bíboros hercegprimás 200.000 koronát jegyzett saját személyére.

A kalocsai székesfőkapitán félmillió korona jegyzésével vesz részt a nemes mozgalomban.

Herceg dr. Hohenlohe Egon apátbambános 100.000 koronát jegyzett a hadikölcsönre.

A temesvári kegyesrendi főgimnázium alapjaiból 50.000 koronát.

A Pádúai Szent-Antalról elnevezett Zuglói Kápolna Egyesület mintegy 150.000 koronát tevő teljes vagyonát a hadikölcsön cimleteinek beszerzésére fordítja.

Látjuk már ezekből is, hogy a katolikus egyház a jegyzéseket illetően nem marad hátra.

Nagyczenk község képviselőtestülete 40.000 koronát szavazott meg a hadikölcsönre.

Az osztrák hadikölcsön jegyzésének első napján körülbelül félmillió korona gyűlt össze. Ezzel a váratlanul kedvező eredménnyel már körülbelül harmadrészt érték el annak az összegnek, amelyre számítottak. Mértékadó tényezők becslése szerint ugyanis az osztrák-magyar hadikölcsön jegyzése másfél milliárdot fog hozni. Mi azonban ennél is még többet remélünk.

A világháború.

Szerbiában küszöbön a döntés.

A „Neue Freie Presse“ haditudósítója jelenti: Offenzívánk Szerbiában nagyon kedvezően halad előre. Az ellenség menekülésszerűen vonul vissza. A döntés küszöbön van. A legutóbbi napok eredményei följogosítanak arra a föltevésre, hogy Potiorek ama reménye, hogy a déli operáció még a tél beállta előtt befejeződik, teljesülni fog.

könyvből is eltávolították. Hogyan hivatkozhatna is Anglia és Oroszország erre a barátságra, mikor japánokat, indiaiakat és Afrika vad népeit vezetik a kereszténység ellen! Elmultak azok az idők, midőn az Izlam a nyugatot fenyegette, de itt vannak a napok, midőn a moszkovita kelet Bizantinuma fenyegeti a Nyugatot, műveltség- és vallás-rombolásával. S mindenekelőtt — vezet-e Angliát, e világháború fölőledzőjét — valaha is, keresztény erkölcsi intenció, amely nem önző s kapzsi természetűtől eredt.

Mindinkább megnyilvánulnak azok a hibák, amelyekre a hármass szövetség hadi terveit alapította. Angliában a háború beláthatatlan tartamával fenyegetődtek. S most az Izlam fog növekedő tartamával rengeteg erőt kifejteni. Egyiptom belsejében, Szudánban, Perzsiában és India határában levő erők nem képesek egyszerre hatni és nem érezhetők egyszerre; kicsinyenkint terjednek s végül lángba borítanak óriási területet. Csak a háború hosszabb tartama mutatná a Khaliifa Fetvajának teljes jelentőségét.

Talán mégis hideg borzadály fogja el a hármass szövetség összeesküvőit, akik ezt a világháborút fölédzték. Borzalmak támadnak, amilyenekről a világ még álmodni sem mert.

Bevettük Valjevót.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A déli hadszíntéren győzelmes csapatunk az ellenséget szívósan üldözték és nem engedtek időt arra, hogy nagyszámú és különösen Valjevónál évek óta előkészített állásaiban újabb komoly ellentállásra gyülekezzenek.

Ezért Valjevó előtt csak az ellenséges utóvédokkal ütköztünk meg; ezek rövid ellenállás után vereséget szenvedtek és foglyokat hagytak kezeink között.

Csapatunk elérték a Kolubarát, megszállták Valjevót és Obrenovácot. A fogadás Valjevóban jellemző volt, előbb virágok, de csak megtévesztésül, közvetlenül azután bombák és puskatüz.

Támadás Belgrád ellen.

Szavapart, nov. 17. A belgrádi erődök bombázása vasárnap óta szakadatlanul tart. Körülbelül két heti szünet után a bombázást vasárnap ismét megkezdték. Délután 6 óra volt, amikor hős utásaink a Zimonytól körülbelül nyolc kilométernyire fekvő Szurcsinnál pontonhidat vertek.

Mikor a szurcsini ponton-hid készen volt, csapatunk átkeltek a szerb partra. Ez este 10 óraker történt.

Az összes monitorok a Zimony magasságában elhelyezett tüzérségünkkel együtt megkezdték Belgrád bombázását. A belgrádi erődöket valóságos bombazápor árasztotta el. A szerb tüzérség a Belgrádtól öt kilométernyire levő 206 méter magas Banovahegyzen foglalt állást. A tüzér-párbaj azóta szakadatlanul tart. Tüzérségünk munkájának eredményéről ezidőszent csak annyi közölhető, hogy az nagyon kielégítő.

Csapatunk ágyufedezetünk alatt Obrenovácból, a Száva mentén, Belgrád felé haladnak.

Új csata a valjevó—kragujeváci vonalon.

Bécs, nov. 17. A szerb csapatok tíz kilométernyire vonultak vissza Valjevótól Kragujevác irányába. Az új állásban új csata folyik. (N. Fr. Pr.)

Valjevóban már rend és nyugalom van.

Hivatalos jelentés szerint csapatunk a déli hadszíntéren Kolubaráig nyomultak előre, s azon részben már át is keltek, bár az ellenség az összes hidakat lerombolta. Valjevóban, ahová már egy magasabb parancsnokság is megérkezett, a nyugalmat és rendet gyorsan helyreállítottuk. A város a szerb csapatoktól sokat szenvedett. Egy kisebb lovasági különítmény 300 szerbet ejtett foglyul.

Valjevo elfoglalása

öt szempontból volt fontos. Az első: nagyobb város Szerbia szívében. A második: nyolc országot torkollik bele. A harmadik: ez a végpontja a vasútnak Obrenovác, Belgrád és Kragujevác felé. A negyedik szempont: mint a Kolubara völgy torka, a hegyek közül utat nyit a lapos völgybe. Ezért is erősítették már az annexió idején francia mérnökök terveit szerint. Végül ez volt eddig a szerb főhadiszállás.

Óriási a győzelmi mámor, amely bakáinkat elfogta. Száztizedik napja vártak erre az órára.

Potiorek a diadalokról.

Hivatalos jelentés nov. 16-ról. Kilenc napos heves harcok után, amelyeket konok számra tulsúlyban levő, szinte leküzdhetetlen megerősített pozíciókban védekező ellenféllel vívtunk meg, kilenc napos menetelések után uttalan hegyvidékeken és feneketlen mocsarakon át esőben, hóban, fagyban elérték az ötödik és hatodik hadsereg bátor csapatai a Kolubarát és menekülésre kényszerítették az ellenséget. E harcokban nyolcezerrel több foglyot ejtettünk és negyvenkét ágyut, harmincegy géppuska és bőséges hadiszert zsákmányoltunk.

Krakó körül 500 fogoly.

Krakó körül ezredeink egyike 500 orosz foglyul ejtett és két géppuskás osztagot zsákmányolt.

28 ezer orosz fogoly.

Berlin, nov. 16. (Hivatalos) A Nyugat-Poroszországban operáló csapatunk Soldau mellett orosz haderő közeledését sikeresen elhárították és a Visztula jobbpartján előrenyomuló orosz haderőt Lipnónál vívott győzelmes harcokban Plockra szorították vissza. Ezekben a harcokban tegnapig 5000 fogoly és 10 géppuska jutott kezünkre.

A Wloclawek-nél elért siker folytatásaképp néhány napon át vívott harcokban döntés történt. A velünk szembeállított több orosz hadtestet Kutnón túl vertük vissza. Az eddigi megállapítások szerint itt az oroszok 23.000 foglyot és legalább 70 géppuska és ágyut vesztek, amelyeknek pontos száma még nem ismeretes. A legfőbb vezérkar.

A németek elfogták a varsói vezérkart.

Berlin, nov. 17. A Kutnó melletti csatában ejtett foglyok közt van Korif, a varsói katonai kerület kormányzója is, vezérkarával együtt. (M. T. I.)

Németország japáni hadifoglyai.

A „Nationalzeitung“ insterburgi tudósítója jelenti: Most már kétségtelen, hogy a keletporoszországi orosz hadseregben japán katonák is harcolnak a németek ellen. Az eidtkuhneni és shallpöneri csatákban számos japán hadifoglyot ejtettünk, japán egyenruhában. Nyilván tűzerek ezek, a japán útegekhez beosztva. Tudósítónk tulajdon szemével látta a japán hadifoglyokat.

Ypern a németeké.

Ypern védőseregét sikerült áttörni. A német hadak bevonultak a várba, amelynek védőserege letette a fegyvert.

Német győzelmek nyugaton.

Yperntől délre hétszáz franciát elfogtunk. Lilletől nyugatra az angolok támadásait visszavertük. Berry au Bacnál a franciáknak egy hadállását, amely a terep felett uralkodik, ki kellett üríteniök.

A köpriki győzelem.

A főhadiszállás jelenti: Köpriki mellett folyt harcoknál az oroszokat megverték. Az oroszok vesztesége négyezer halott és ugyanannyi sebesült volt. Csapatunk több mint ötszáz foglyot ejtettek, tízezer fegyvert és nagymennyiségű lőszert zsákmányoltak.

Oroszország 300 ágyut vett Japánban.

Stockholmból jelentik: Oroszország Japántól 300 ágyut vásárolt. Az ágyuk olyan típusúak, mint amilyeneket a japánok Port-Arturnál használtak.

Perzsia átengedi a törököt.

A Bud. Tud.-nak jelenti Milanóból: Minthogy Oroszország vonakodik csapatait Perzsiából visszavonni, Perzsia hivatalosan megengedte, hogy a török csapatok Perzsia területén átvonulhassanak és hogy a kalifátus védelmére Perzsiában önkéntes csapatok alakulhassanak.

Oroszország ultimátuma Romániához és Bulgáriához.

Prága, nov. 17. A Práger Tagblatt-nak táviratozzák Konstantinápolyból: Itt az a hír, hogy Oroszország ultimátumot intézett Romániához és Bulgáriához, mert megtagadták az orosz csapatoknak és hadianyagoknak saját területükön való átszállítását.

Románia a monarchia mellett.

A „Politika“ című szófiai lap azt írja, hogy a macedon kérdés kedvező elintézése Bulgária létérdeke. Romániának is ki kell venni részét a nagy küzdelemből, más lépés pedig, minthogy a monarchia mellé álljon, nem is lehetséges.

Hirek.

Kinevezés. A gy.-s.-e. vasut igazgatósága Budapesten tartott ülésén Varga Henrik főellenőrt, a vasut ezen ügybuzgó, fáradhatatlanul, szorgalmas, kiváló tisztviselőjét felügyelővé nevezte ki. A kinevezés városunkban osztatlan örömet keltett. Gratulálunk.

Kajaba Lajos † Ezekben a szomorú időkben, midőn a harctéren elesett hőseinket siratjuk, a halál itthon is sűrűn kiragadja városunk nagyjait. Kedd virradóra halt meg hosszabb betegeskedés után Kajaba Lajos a m. kir. felsőkereskedelmi iskola igazgatója. 25 évig működött a tanári pályán s 15 évig állott ezen iskola élén. Fáradhatatlan buzgalma, lelkiismeretessége, a tanítványok szeretete jellemezte. A rábizott intézet tanítványaival szemben mindig a legnagyobb jóindulattal viseltetett s ők szeretetükkel viszonzták azt. Az intézetet, amelyből számos közéleti nagyság is kikerült, ő emelte a mai nivójára. S ezt az eredményt az ő nemes kötelességteljesítésének köszönhetjük. Öszinte részvétünk irányul az elhunyt családjára és a tanári kar felé, amelyet oly mélyen sújtott az alig 55 éves férfi elhunyt. Emlékét kegyelettel megőrizzük. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz. Az új temető halottas csarnokából beszentelés után a Szt. Mihályról címzett temetőben helyezik örök nyugalomra. Az engesztelő szent mise áldozatot pedig pénteken délelőtt 9 órakor mutatják be a Mindenhatóknak. — R. i. p.

Temetés. Bunker Rajnár soproni ev. tanító és muzeumi főőr elvesztése fölött érzett gyász megható módon jutott kifejezésre. Nagyszámu gyászoló közönség gyűlt együvé a muzeumban az elhunyt ravatala körül. Itt gyülekeztek a család tagjai, karsársai, barátjai, előjárói, Zergényi Jenő dr. konventi felügyelő, Démy Lajos dr. esperességi felügyelő, Scholz Ödön esperes, Schwetz Vilmos kir. tanfelügyelő, a régészeti egyesület képviselői Töpler Kálmán dr. polgármester s Hajas Antal alispán vezetése alatt. Az egyházi énekhar éneke után meghatóan Ziermann Lajos lelkész beszélt. A temetőben pedig Laschober Gusztáv. ev. népiskolai igazgató mondott bucsubeszédet.

A sopronvármegyei róm. kath. népnevelő-egyesület csütörtökön, 1914. évi nov. hó 19-én, délelőtt 10 órakor Baán Endre dr., főispán elnöke alatt Sopronban a vármegye székházának I. emeleti nagytermében megtartandó választmányi ülést és évi rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Az elnök megnyitója. 2. Az 1913. évi zárószámadás, mely a kiküldött számvizsgálóbizottság által fölvizsgálta, a közgyűlés napjait az egyesület pénztárosánál Feichtinger Mátyás lelkésznel, a soproni legszentebb Megváltóról címzett zárda lelki igazgatójánál betekinthető. 3. Segély iránt való kérések. 4. Hadikölcsön jegyzésének ügye. 5. Esetleges indítványok.

Három vitéz egy családból. Schügerl Sándor vegyeskereskedő, soproni polgárnak Miklós fia, a 48. gy.-ezr. zászlósa. Ő Felsőszőlőtől az ellenség előtt való vitéz magatartásáért dicső elismerésben részesült; Sándor néhány héttel ezelőtt s Feri az utóbbi időben kapott lösebet az északi harctéren. Üdvözlünk a vitézeknek és családjuknak!

Soroznak Sopronban. Megkezdtek az 1878—1890. évfolyambeliek sorozást. Az életerős emberek tömege, akik eddig nem juthattak katonaruhához, sor alá kerülnek. A beváltak jókedve hangossá teszi az „Utolsó Garas” környékét. A soproni járásból mintegy 250-en kerültek vizsgálat alá. A sorozáson, mint a kormány megbízottja a főispán helyetteseként megjelent Hajas Antal alispán; polgári elnök volt Blaschek Vilmos soproni főszolgabíró. Az elsőnapok eredménye után következtetve bevált mintegy 30%. A felhívottak elég jó s egészséges anyagot

képviselnek. Egyre nagyobb tömegekben láthatók nemzetiszínű kokárdás katonajelöltek, akiket irigy szemmel mustrálgatnak az untauglichok, mert a hazát szolgálni ma dicsőséges dolog.

A szerb harctérről egy ismerősünk tábori levelezőlapon a következő érdekes közleményt küldötte: „Nov. 5-én este rajvonaink egy pár ágyu segítségével megkezdtek a tüzelést, de ennek nem volt nagyobb fontossága, mert ez minden este szokott lenni. Hanem ma reggel (nov. 6.) 4 órakor megkezdődött a valóságos csata. Megszólaltak az összes ágyuk Körner alezredes ur kitűnő vezetése alatt a Crni vörchön és a rajvonaink hamar mentek előre. A szerbek nem tudtak ellentállani, dacára, hogy jó földözetük volt. Reggel 7 órakor már 3 magaslat be volt véve, köztük a 708-as. Nagy munkát végeznek 24 cmes mozsaraink. Rengeteg a fogoly, köztük sok a tiszt. De van aztán halott és sebesült is sok. Kitűnő bakaink szuronnal harcolnak, így szeretnek a szerbekkel elbánni. Fél századunk foglyul ejtett például 380 embert és 4 főtisztet. Amikor ezen sorokat írom a csata még mindig folyik és megyünk előre.”

A házbérvédelem bemondása. A kir. pénzügyigazgatóság ma tette közzé a házbérvédelem bevallására vonatkozó hirdetményét. A bevallási iver november hó 30-ig nyújtandók be.

Az ideai bortermés Sopronban körülbelül 25.000 hektoliter, ami a múlt évi termésnek a kétszeresét jelenti. Ruszton 9360 hektoliter az ideai eredmény, amely viszonyítva az elmúlt évekhez elég kielégítő. A bor minősége 15—16 fokos és az ára 60—70 fillér között változik literenként. A kereslet igen élénk.

Footballistáink a harctéren. Heinz Pál, a népszerű soproni footballistáról szintén azt híresztelték, hogy a csatateren elesett. Ezt a hírt maga Heinz Pál cáfolta meg egy levelezőlapon, amikor a következőket írta: Kedves Bátyám! Kár, hogy nincs itt, hogy megírhatná ezt a válogatott matchet. Én és a „Gróbián” (2) úgy rugjuk a muszkát, mint „Slózi” a dugót az osztráknak. Itt is lövök, csak nem labdát, hanem muszkát. Imádkozzanak értünk. Üdvözljük a sportbarátokat! Heinccpali kapt.

Népfőlkelői szemleterv folytatása. Csornai járás: Dec. 3—8-ig. (Sorozás Kapuvárott a „Nagyvendéglőben”, délelőtt 8 órakor.

Dec. 3-án: Csorna. 268.

Dec. 4-én: Szill, Kistata, Acsalag, Barbacs, Bősárkány, Maglóca, Farád. 243.
5-én: Árpás, Egyed, Rábaszentandrás, Sobor, Szany, Bagyog, Bodonhely, Rábaszová. 257.

7-én: Bogyoszló, Potyond, Sopronnemeti, Pásztori, Rábacsanak, Szilárskány, Rábasebes, Vág. 249.

8-án: Magyarkeresztur, Vadosfa, Zsebeháza, Dor, Rábapordány, Jobbaháza, Rábamás. 198.

Kapuvári járás: dec. 9—14-ig. (Sorozás Kapuvárott a „Nagyvendéglőben”, délelőtt 8 órakor.)

Dec. 9-én: Kapuvár, Beled, Vica. 247.

10-én: Babot, Veszkeny, Czirá, Dénesfa, Győr, Kisfalud, Mihályi. 235.

11-én: Eszterháza, Fertőszéplak, Sarrod, Agyagos, Fertőendréd, Fertőszergény, Csapod, Fertőszentmiklós. 247.

12-én: Páli, Vitnyéd, Garta, Himod, Hövej. 226.

14-én: Ebergőc, Muzsaj, Rőjtök, Petőháza, Süttör, Oslí, Szárföld, Edve, Rábakecöl, Vásárosfalva. 212.

Nagymartoni járás: dec. 3—7-ig. (Sorozás Sopronban a „Magyarhoz” címzett vendéglőben, délelőtt 8 órakor.)

Dec. 3-án: Kismarton, Ruszt, Lajtaszentmiklós, Márcfalva, Szikra. 259.

4-én: Pecsényéd, Borbolya, Petőfalva, Zemenye, Darufalva, Selegd, Selegszántó. 259.

5-én: Nagymarton, Rétfalu, Savanyukut. 260.

7-én: Fraknónádas, Ujtelek, Fraknó, Felsőszalva, Siklósd, Tormafalu. 260.

Felsőpulyai járás: dec. 9—11-ig. (Sorozás Sopronban a „Magyarhoz” címzett vendéglőben, délelőtt 8 órakor.)

Dec. 9-én: Császárfalu, Locsmánd, Alsórázó, Felsőrázó, Kisostoros, Répcebánya Répcefő, Csáva, Nemestelek, Sopronujlak, Alsópulya, Felsőpulya, Középpulya. 271.

10-én: Füles, Gyirót, Malomháza, Alsólászló, Borsmonostor, Répcekehely, Kishársfalva, Lándzsér, Sopronszentmárton, Lándzsérújfalva, Dérföld, Felsőlászó, Répceköhalom. 252.

11-én: Pervány, Répcemiske, Répcesarród, Sopronudvard, Borisfalva, Ligvánd, Szabadbáránd, Borosd, Répcekaroly, Vámosderecske. 233.

*

A járásokban összesen 7609-en jelennek meg a bemutató szemlére.

*

A magyaróvári, rajkai és nezsideri járásokban a sorozások nov. 17-től dec. 1-ig tartanak.

A városi burgonyára nézve hozott multkori hírünk helyreigazítást igényel, amennyiben az a valóságnak meg nem felel. Mi azt a multkor csak olyképen hoztuk, „azt mondják”, hogy a minőséggel nincsenek megelégedve, mert írásbelileg is közölték ezt velünk. Hogy a minőségről azonban magunk is meggyőződünk, szerkesztőnk is vásárolt a városi burgonyából. Legnagyobb örömünkre észleltük, hogy az a legkitűnőbb minőségű, panaszra semmi tekintetben nincsen ok. Végtelenül örülünk s hálával vagyunk, hogy a város erre nézve is, városunk közönségének helyzetén segítő, oly okos intézkedett. Nyugodt lelkiismerettel ajánljuk tehát a burgonyát megvételre mindenkinek. És ismételtel kijelentjük, hogy városunknak ezen bölcs intézkedéseért a legnagyobb elismeréssel s hálával tartozunk. A Hartig-Rothermann-féle füles uradalomtól vásárolt 30 vagon burgonyából körülbelül 10 vagon már elfogyott szintén annak az igazolása mellett, hogy a burgonya bizony tényleg a legjobb minőségű. Különként 9 fillérért a városi majorban még kapható. Akinek kell, az vegyen! Általánosságban egyszerre csak 100 kiló kapható azért, hogy a kereskedők esetleges spekulálásának eleje vetessék; mi szintén okos intézkedésre vall. Kijelentjük végül, hogy a város által vásárolt burgonya a piacon 16 fillérre felrugott árt is már alaposan lenyomta.

A vásár a b) osztályú népfőlkelők sorozásával egybeesett s ezért nagy ember-tömeg sereglett össze e hét első napjain városunkban. A vásáron különösen az állatok s a meleg téli holmik bevásárlása iránt nyilvánult nagy érdeklődés. Az osztrák kereskedők s a katonai szállítók nagyban vásároltak szarvasmarhákat. A kirakodó vásár is eléggé forgalmas volt. A vásár utolsó napját pedig az eső már elmosta.

Rétfalu. Fallinger bécsi butorgyáros a napokban csaknem végzetes tévedésnek esett áldozatul. A Rozália-hegységben vadászott, a sűrű ködben társa valami vadnak nézte és rálőtt. A lövés a butorgyárost felső jobb combján érte. Erre feltartotta a kezét, nehogy társa megegyezzen löjjön. De akkor már eldőrdült a második lövés is, mely Fallinger egyik ujját leszakította.

Titokzatos haláleset. Farkas Mátyásné 85 éves korában Sopronban elhunyt. Közvetlenül halála után Szegő Hugó dr. ügyvéd beadványt intézett a kir. törvényszékhez, amelyben azt állítja, hogy az idős asszony nem természetes halállal mult ki. A kir. törvényszék e feljelentésre kiküldötte Szilvassy és Scheffer törvényszéki orvosokat,

kik megállapították, hogy a beadványban felsorolt azon gyanokok, melyek szerint az asszonyt valaki fellökte és ez így szenvedett halálos sérülést, a valósághoz nagyon közel állanak. Ép ezért a törvényszék szigorú vizsgálatot indított.

Egy harcos utolsó utja Savanyukuton. A Savanyukuton elhelyezett sebesültek közül Bakos József székesfehérvári illetőségű vadász meghalt. A fürdőhely előjárósága impozáns temetést rendezett a hős vadásznak, akit nagy menet kísért el utolsó útjára. A gyászszertartást Scholtz Ödön ágfalvi ev. esperes végezte megható beszéddel. Majd a fertőfalvi ev. énekkar szívig ható gyászeneket adott elő. Ezután megindult a menet. A koporsót az elhaltak bajtársai vitték, míg a többi 120 sebesült örmesterük vezetésével a koporsó előtt haladt. Az egyházi bucsuztató után Vargha Béla községi jegyző bucsuztatta el a halottat hazafias

beszéddel, mely után a német ajku iskolás leányok, a legtisztább magyarsággal énekeltek az ez alkalomra betanult szózatot. A temetésen résztvett Takács sebesült honvédszázados vigyázt vezényelt s a sebesültek tisztelegve-állva hallgatták a magyar Szózatot. A községbe internált két orosz alattvaló szintén küldött koszorút és résztvett a temetésen. Az elhunyt vadász özvegyének és árvájának a fürdőbizottság segítséget szavazott meg s elhatározta, hogy a háboru végével emlékkövel örökíti meg a hős nyugvóhelyét, amely célra a lakosság máris adakozott.

Balf kénes gyógyfürdő forrásai páratlan hatásuak csúsz, köszvény és női bajoknál; lithiumos savanyuvize pedig vesebajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajonos: Wosinski István dr. örökös római gróf.

Elvbarátainkhoz! Kérjük közönségünket, elvbarátainkat, hogy minden nyilvános helyiségben, kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, pályaudvaron, dohánytőzsdékben, fodrásznál, és más üzletekben is követeljék a mi lapunkat, az UJ ÉLET-et.

Hirdetések
e lapban nagy eredmény-nyel járnak! Olcsó árak!

Könyvkötő-tanonc
fokozatos fizetéssel felvétetik Piri és Székely könyvkötészetében, Sopron, Háromházszer 3.

40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel a legjobb fény és 40% gáz-megtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invert-égőhöz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

**Darabja szereléssel 3 kor.
25 drb. lángnál 10% engedmény.**

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs.
Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25/a szám.

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyvkötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY

KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzügyintézetek, szövetkezetek és vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen kifizeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelen készíttetnek.

Sopron, Háromházszer 3 (a városház mellett).